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előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve: 

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Hárem hóra . . 2 kor. SO fill.
Előfizetési péntek póstautalványnyal küldhetők. 
Hgyrw nzántok 580 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
Kégyhafiábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyegdij minden egyes beiktatásér tt) fillér- 
Hivatalon hirdetmények

100 szóig 2 kor. <) fill., azontúl minden szó 1 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 80 fillér. 
Velünk ^zeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény. 

3392/1902.
Hirdetmény! i

Léva r. tanácsú városnak a házaló ke- . 
reskedés korlátozásáról alkotott szabályren­
delete a kórmányhatóság jóváhagyásával 
elláttatván a képviselő testületnek f. évi 
május 31-én tartott közgyűlésében kihirdet- 
tetett.

Miután a szabályrendelet a kihirdetést 
követő 30. nappal életbe lép — az érde­
keltségnek köztudomására hozatik, hogy f. 
évi julius 1-tői kezdödöleg Léva város 
területén az 1852. évi szeptember 4-én kelt 
házalás: szabályoknak 17. §-ában és az erre 
vouatkozó későbbi ministeri rendeletekben 
említett vidékek lakói részére biztosított 
kiváltságok kivételével az áruknak házról- 
házra való kínálása és eladása s a mégha- * 
lározott eladási helynélkül űzött kereskedés I 
pénzbüntetés s az átuk elkobzásának terhe 
alatt tiltva van.

Léván, 1902. junius 15.
Lajos 

polgármester.

Köztisztasági kérdések-
A legmodernebb intézményekre 

fordított áldozatok is kárba vesznek, 
ha ezekkel a közegészség és köztiszta­
ság tekintetébe lépést nem 
Minden város legvitálisaab, 
tosabb érdeke a közegészség 
ez pedig köztisztaság nélkül 
képzelhatő.

Léva városában, a hol

tartunk, 
legfon- 

ápolása, 
el nem

a város 
közönsége már oly sok és tekintélyes 
áldozatot hozott a közjó érdekében, 
még mindig vannak olyan elintézetlen 
köztisztasági kérdések, melyeknek 
helyes és czélszerü megoldása fögond- 
ját kell, hogy képezze a városi tanács­
nak és a képviselő testületnek. Ezek 
a kérdések nem újak, rendezését 
egyiknek-másiknak meg is kíséreltük, 
hogy nem úgy sikerült, mint óhajtot­
tuk, nem rajtunk múlt; egyik-másikát 
kezdetleges eszközeinkkel ma is ren­
dezni próbáljuk, de biz a kívánt czélt 
elérni képesek nem vagyunk. Ezeket 
a hiányokat óhajtottuk szóvá tenni.

Első és legfőbb hiány a közrend 
és tisztaság őreinek érzéketlenségében 
keresendő. Rendőrségünk vezetősége sem 
kezdeményekben, sem a végrehejtás- 
ban nem tanusit oly felfogást, mely 
egy modern, haladni óhajtó város veze­
tésére alkalmas hivatottságról tenne 
tanúságot.

Nyári hónapok alatt elengedhetlen 
szükség az utczák és terek öntözése. 
Szabályrendelet intézkedik arról, hogy 
a háztulajdonosok a járdát naponként 
vizzel leöblítsék. Itt-ott, a hol a tulaj­
donosnak vagy lakónak elég ép érzéke 
van arra, hogy maga is belássa ezen 
intézkedés hasznosságát, nincs is ok a 
panaszra, de bizony legtöbb helyen a 
járda csak akkor lesz megöntözve, ha 
as Isten megöntözi. Az utczák és te­
rek öntözését a városi tanács elren­
delte ugyan, azt a rendelkezésre álló 
ókori lajttal meg is teszik minden idő­
ben, de bizony ezzel a készülékkel 
csak pazaroljuk az időt és a munkát. 
Ez a primitív szerkezet nem alkalmas 
e czélra, mert kicsi és nem ontja eléggé 
a vízmennyiséget 8 vele a város min­
den utczáját egy hétig sem lehetne 
megöntözni, mert még az utcza végére 
ér, addig az elején felszárad.

E czélból szerezzen be a város 
több öntöző kocsit, mely kizárólag erre 
a czélra készült. A modern tehnika 
e szakmában már sok czélszerü dol­
got produkált, Ez a kocsi a perecz- 
vizénél felállítandó egyszerű szivattyú­
val rendkívül gyorsan megtölthető. 
Kezeléséhez elég egy ember s a mel­
lett a vizet bőven osztja. A főváros 
azon részeiben, a hova a vízvezeték 
nem ér, ily öntöző készüléket használ­
nak.

Fel kell venni a rendszeresen ön­
tözendő területek közé a sétatereket is, 
a melyre most igen csekély gondot 
fordítunk. Léva város a nélkül is na­
gyon szűkében van a sétatereknek, 
mert minden területet beépítünk. Le­

galább hát a meglevőket kell nagyobb 
gonddal kezelni. A Flóra-téri sétányon 
van a legnagyobb por. A fák alatt 
levő területeket naponta fel kell ön­
tözni, hogy az ottani levegő pormen­
tes legyen.

Az utczák és terek fásítását foly­
tatni kell minden irányban. Még a 
főteret is — persze ritkábban — kö­
rül kellene fákkal ültetni oly képen, 
hogy ez a vásári forgalomnak ne árt­
son. Különösen figyelmébe ajánjuk a 
a városi tanácsnak a piacz azon részé­
nek tisztán tartását, hol az élelmi czik- 
keket s a zöldségféléket árulják. Ha 
már az nálunk kivihetetlen, hogy 
minden árus legalább is tisztán tartott 
deszka állványon áruljon, intézkedni 
kell arról, hogy a heti élelmi piaczon 
a legnagyobb tisztaság uralkodjék és 
szigorú büntetés érje az ez ellen vétő­
ket. Főleg a tej, kenyér és husnemü- 
eknek földön való árusítását őrizzék 
ellen.

Rendezetlen köztisztasági kérdések 
közé sorolhatjuk a házi szemét kihor­
dását, a melyre nézve eddigelé csak 
ugyan semmi nemű megoldási módot 
nem találtak. Csak ép annyi intézke­
dés történt e tekintetben, hogy meg­
jelölték a szeméttelepet. A lakosság 
hónapokig, sok helyen esztendőkig 
halmozza fel udvarán az összegyűlt 
házi szemetet, mig azután rászánja 
magát, hogy valami fuvarossal kivitesse. 
Hogy nyár idején milyen bűzt okoz 
az összegyűlt szemét, azt már mindenki 
érezte. Véleményünk szerint a házi 
szemét kihordása legalább a város 
belső területén általánositandó és kö­
telező lenne. E czélból vagy a város, 
vagy esetleg a vállalkozó gyepmester 
megfelelő szemét hordó kocsit tartana, 
mely mindennap a kora reggeli órák* 
bán megjelenne az utczákon s a min­
dennap felgyülemlő szemetet házanként 
összegyűjtve kiszállítaná a szemét­
telepre. Ennek fejében akár a háztu­

lajdonosok, akár a lakók bizonyos 
csekély évi átalányösszeg-fizetésére 
köteleztetnének, Azt hisszük mindenki 
szívesen megfizetné azt az egy-két 
korona évi dijat, ha a szemetet min­
dennap kitakaríthatná udvaráról s ha ud­
varán nem kellene az embermagasságra 
felgyülemlő szemétdombot kerülgetni.

Ezen kérdéssel kapcsolatban köny- 
nyebben rendezhető lesz a pöczegödrök 
tisztítása is, a mely már ismét a bizony­
talanság stádiumába jutott. Mind a 
kettő pedig rendkívül befolyással van 
a város egészségügyi viszonyainak ala­
kulására, épen azért mielőbbi rendezé­
süket nem győzzük eléggé ajánlani a 
városi tanácsnak. Ezeken kívül még 
a fennebb amlitett szemétdombok és 
pöczegödrök fertőtlenítésének elrende­
lését és foganatosítását kell kérnünk.

Mert minden város első és főköte­
lessége a közegészség ápolása, a melyet 
csak úgy érhetünk el, ha a köztiszta­
ság követelményeinek minden tekintet­
ben eleget teszünk. Ezek az általunk 
elősorolt intézkedések sem nagyobb 
tőke befektetést, sem érzékeny kiadá­
sokat nem okoznak, tehát annál köny- 
nyebben keresztül vihetők.

Mindezek a közönség jóakaratán 
kívül egy hivatott rendőrkapitány mü­
veit lelkületében, erélyes eljárásában, 
nemes törekvésében nyerhet egyedül 
megoldást !

A rómaiak újabb pénzeiről.
A pénznek nem csak az újabb időben 

van nagy fontossága, hanem meg volt az 
már keletkezésének legelemibb korszakában 
is. Nem is lehet másképen. A pénz nem 
csak a gazdasági érdekek mozgató ereje, 
hanem történeti eseményeknek bizonyítékai, 
az iparnak, kereskedelemnek, művészetnek, 
vallásnak szóval az ember összes társadalmi 
s állami tevékenységének hirdetői. Különös- 
sen áll ez a régi időkre. Különben ma sincs 
az másképen. A régi idők pénzeit, rendesen 
két csoportba szoktuk osztani: görög és

T A K C Z A.
Vizit II.

— Irta: SIGMA. —
Nem is rég gerock s lakk czipőbe’,

Uziliaderrel fejem hegyén,
Eljöttem önhöz délelőttre,

Nagyságos asszony — egyszer én ; . . .
Beszéltem akkor : A szivemben

Önért lobog egy láng nagyon . . .
(Hogy lemosolygott akkor engem . . ,) 

Ma ezt épen nem mondhatom.

Telinisruba föd el most, — szürke,
Czipöm a Kneipnek diadal,

Hozzá vászonkalap begyürve,
És nem borús m ir itt a dal, . . .

Szóval, — a hangulat egészen 
Megváltozott, — ’g tudja: mint, , . .

Nem áll el vérem, szívverésem, 
Ha önt meglátom, —— már megint.

Tűnődtem is rajt’, — oh elégszer, 
Mi is lehetne itt az ok ?

Talán egy belső, lelki kényszer ? .
Vagy csélcsap lelkű ur vagyok? . . , 

Hat hét előtt, nyomába járva,
Sápadt árnyéka voltam én, , , , 

Ön volt az álmaimnak álma.
Oh! mert az álom nem szerény.

Öné valók, — a rabszolgája,
Öné volt lelkem, — életem,

Szivemnek minden dobbanása, . . .
S megváltozott ez hirtelen.

Most nem gyötör más semmi féltés,
Szivem hideg, . . , nyugodt vagyok, , . .

Nem kísért már a zöld remény és
Szemem láttára nem ragyog . . «

Okul hiszem, hogy Carneválba
A télen ismertem meg Önt . . .

Arczának képe, jégbe válva,
Trónolt szivszentélyemben fönt , • .

A jégkéreg e hő időbe1
Leolvadt — s képe is vele . • •
Tennisruhába, Kneipczipöbe* 

Vígan jövék most délelőttre:
Nagyságos asszony, — ég vele!

Janó.
Mikor a szemetei megrázza csenge- 

tyüjét a kapualjban, mink már igencsak 
fönn vagyunk. Legföljebb ha a kicsikénk 
alszik még, meg a cseléd. Belerögzödtüuk 
abba az ósdi hitbe, hogy a reggel szép, a 
reggel jó, a reggel haszonravaló. Hogy töb­
bet végzet te is egy óra alatt ilyenkor, 
mint, egész este, többre haladok én is. Se­
besebben kattog a várrógéped, hamarább 
kiszántja barázdáit a toliam, a fiuknak is 
könnyebb a nehéz számtan, a nyelvtan 
reggelenként.

Én az ablaknál dolgozom, az udvar 
felül. Ilyenkor még ki is nyithatom bátran 
—— a porolás, lepedörázás órája messze még. 
Isten napocskája ugyaD, csak délfelé néz 
ide egy kicsinyt, hanem ez is jó, ez a 
kis darab, kékesen szüruéllö éghasadék, ez 
is, ez a büs, ez az éjszaka osöndjén átszü- 
rödött levegő.

Aztán meg Janó fütyül, a kapusné 
tótlegénye. Magyar nótát keveset tud, de 
szép * tót nóta is, ha szépen fütyülik. Janó 
pedig olyan szépen fütyül, hogy többet ke­
reshetne vele a bamba, mint a malterka- 
varással, téglamosdatássai, mivel, — ha 
tudná; mit tud. Akárhányszor leteszem a 
toliam, elfelejtem a gondolatom, csak gyö­
nyörködöm benne, gyönyörködöm a Janó 

fütyülésiben, akárha pacsirtaszót hallanék 
vagy kenderike éneket.

Janót mindenki szereti a házban. Már 
tudniillik, a ki ösmeri. Mert van, de sok, 
a ki azt se tudja, él-e a világon, holott egy 
födél borul ránk, szazegynehányunkra. 
Mivelhogy Janó este nyolezkor már alszik, 
hatkor pedig, reggel, a téglát füröszti már.

Még a házmesterné is szereti, a kines 
pedig hét mennyei zár alatt lakozik a 
szivbeli jóhajlandósága. Persze mire ö 
asszonysága fölérez, Janó akkorra kisepert, 
fellocsolt; szemetet szortírozott, összeöntö- 
getett, feladott kosarakat, ládákat, lábhe­
gyen járván, fölszármaztatott az emeletre, 
— a mellett hűségesen fizeti az ágy pénzt,

Másik ágybérlöje ellenben, az Imre, 
az magyar. No, az aztán helyreteszi a Janó 
tisztes mivoltát. Mert az először is iszik. 
Azontúl goromba, komisz és lusta. 8 ami­
kor nagy-sok szidásra néha fizet, akkora 
kutyateremtettékkel szerzi meg a járandó­
ságot, hogy azt az egész háznak muszáj 
megtudni.

Janó arra is csak fütyül, mintha nem 
is ösmerné azt a másik embert, se a ház­
mesternél, se az egész házat, se senkit a 
világon, csak azokat a szépséges szép nó­
tákat és a munkát.

No meg, igen, mintha minket is ös- 
inejne. Bár azóta, hogy egyszer iskolából 
jövet, az utón avval fogadtam a köszöntésit:

— Adjon Isten magának is János. No 
gyerünk haza.

Janó ósak vigyorgott.

— Csak az este, nagyságos ur. Van 
dolog most.

Kék, tótvászon kendőjét bontogatta 
éppen, kifeketéllett belőle egy féiprófont. 
A hol meg a kendő lyukas volt, elösárgál* 
lőtt egy fej vöröshagyma . . .

Ebédkor, hogy a leveshust elosztót* 
tam, Laozi fi m elkezdett nyafogni, hogy 
neki ilyen hús nem köll, ez zsirós.

— Cseréld el, fiam, Mariskával, — 
mondom neki.

— A Marisé meg csontos, —• módja ö.
— Nohát akkor, ha nem tetszik, nem 

muszáj megennni. Mintha csak hozzátennél, 
ha meghagyod.

Avval, mintha semmi összetartozandó* 
ság se volna a dologban, elbeszélem akár 
egyedül az anyjuknak besaélném, a füttyöt 
Janóval való találkozásomat. Hogy milyen 
fekete volt a prófuntja, milyen fonnyadt a 
vereshagymája. Mégis háládást mondott 
mikor megette . . .

—- Szegény Janó , . . ügy-e apám, 
— kérdi valamelyik nagyja fiam, — ez na­
gyon szegény ?

— Az. Nagyon szegény, meg nagyon 
derék ember. Köszönjetek neki, ha látjátok.

— Az utczán is ?
— Az utczán ifi. Mindenütt,
Mariska a kii feosegö, fölkelt a macska­

asztal mellől és hajtogatta, illetgette 
magát:

— ügy-e apám igy: alászolgája János- 
bácsi, késit csókolom ...

A fiuk nevettek. Én megsimogattam • 
leánykámat.



római pénzek csoportjába. A görög pénzek 
Cooportjtba tartoznak azon államok pénzei 
is, melyekben a görög mivetség otthonos 
volt.

A görögök őskorában kezdetben az 
értéket állatok képviselték és csak később 
következnek a, fémek mint a csere eszközei 
vagy a vétel mértékei. A fémeket, bizo­
nyos s.ilyu és alakú rudakba öutötték. 
Később a rudakat feldarabolták s a része 
két hivatalos bélyeggel r látták el. így jött 
létre a pénz. K. e. a hatodik s hetedik 
században már verték a pénzt. Az első 
pénzt állítólag Aegina-szigeten s Bél-Italiá- 
ban, az úgynevezett Nagygörögországban 
verték. Legérdekesebb a római pénzrend 
szer. Rómában is először csak úgy, alak 
nélkül való rézdarab (aes rude) volt a 
pénz képviselője ; később különböző súlyú, 
négyszögletes rudak. Servius Tullius. Róma 
királya, az érezrudaknak már határozott 
formát ad, ameuuyibeu mindkét oldalukra 
jegyet vagy képet tétet (szarvasmarha, 
disznó) ; a decemviratu, korában (tiz férfi 
uralkodása) pedig már az érczet értékjegy­
gyei és az illető város czimerével látják el. 
A régi római pénzegység az as voir, mely 
egyenlő egy római fonttal ez pedig, 327* *5  
grammal. Az as, több apróbb részre volt 
fölosztva (fél, harmad, negyed, egész tizen­
kettőig). Az ásnák köralakja volt s nagy­
sága miatt öntötték. Egy as körülbelül 
70 mm. átmérőjű. A római rézérmeknek 
egyik oldalán, rendesen a hadihajó elörésze 
(rostrum) van ; a másikon pedig, egyes iste­
nek képei. Ezeken kívül, az as-son, a ró­
mai I. a tel as-on (semis) nagy S. betű 
(semis ==' fél); a többi részeken annyi pont, 
a háuy részét az as-nak jelezte. A rómaiak 
pénze durva, de ahol görög befolyás érvé­
nyesül, ott csinosabb, szebb, lágyabb. Itália 
város államaiban, a római pénzeken, válto­
zások fordulnak elő; ugyanis, más istenek 
fejeit, a város kezdő betűit alkalmazzák 
érmeiken stb. A puni háborúk id jen, Ró 
mába, az as alapjáu, uj pénzlábat hoznak 
be (Triental-láb). Az uj as, a réginek a har­
mad része lesz. Ugyanekkor verik az első 
ezüst pénzt is. Később az as még kisebb 
lesz. Végre (K. e. 98.) niár a réginek az as 
csak huszonnegyed része. Az ezüsf, a rezet 
lassanként kezdi kiszorítani. Suliatól (74—15. 
K. e.) Augustusig n- m is verik már. Az 
ezüstpénz alakja kicsiny volt, s egy-egy, az 
as-nak többszörösét képviselte 2—10 as). 
Az értéket, római számok jelezték (II., 
III., X)

A verés műveletét illetőleg, a rómaiak, 
a kisebb rézpénzeket s ezüst dénárokat pöröly 
segítségével verték. Ez úgy történt, hogy a 
verendő pénz elöoidaiának a bélyegét, üllőn 
megerősítették. Erre az izzó pénzmagot, a 
suppostor, fogóval rátette; a maleaior a 
másik, vagyis hátsó o.dalbélyegzöt és jobb

—- Mondd, kis leányom, mondd. Ha 
hagy ná, meg is csókolhatnád a kezét. Ezek 
az ilyen János bácsik csinálják, ládd ne­
künk a hazunkat, a ruhánkat, asztalunkat. 
Ezok csinálták a Janika bölcsöcskéjét, a te 
nevető, bábudat, tanyérkádat, kalánodat, 
fiam. Mikor a báró bácsi meghalt az első 
emeleten, láttad annak is ugy e azt a szép 
ezüstszínű koporsóját, — mit ezek csináltak, 
az ilyen János bácsik. Én is köszönök 
nekik . . .

Úgy elpirult a gyerekek 
gondságba estek mind. Olyan 
lelkemnek.

képük, úgy 
jól esett a

elapátlauo-
* *

Aznap este egy szegény, 
dott katonafiu jött hozzánk, o^1 hazámbeli, 
jóra való gyerek, a kinek a szabadulását 
oly sokszor sietettem meg írással, szóval, 
utana való járással. Hogy mivel köszönje 
ö meg az én jóakaratomat.

— Semmivel se, fiam. Avval, hogy 
viseld gondját édes anyadnak, neveletlen 
kis testvéreidnek becsülettel.

Be mégis csak, kérem, tanító ur. 
Hiszen, ha az Isten a szőlőt megéreszteli, 
majd nem felejtkezünk meg tanító urékrul, 

hanem addig is nézze, hoztam némely 
komisz dohányt.

Elmosolyodtam. Eszembe jutott az én 
egykori nagy-jiagy nyomorúságom, a mikor 
bizony ki költött a dohány t porcziózgatnom : 
három pipa mára, három holnapra, — 
azután meg már elseje lesz . . . Tudták 
mái sokan, (csak a tanitótörvény nem 
tudta) — ez a gyerek pedig abban a szent 
hiszemben van, — az Isten áldja is meg 
érte, — hogy most se vagyok én még ké­
nyes ember.

kezével, megfelelő kalapácscsal ráütött. A lenek a veretek. A család! érmek rendkívül 
rézmag, Így ^apta meg az alakot. Később, j nagy fon!ossággal bírnak, mert Roma egész

már fogóhoz hasonló eszköz szárai közé tet­
ték a magot : végre feltalálták a verögépet. 
(A lyoni múzeumban őriznek egyet.) A 
pénzre ráverték Róma s a pénzverők bélyeg- 
jegypit is. Mikor a pénzverést állami tiszt­
viselőkre bizták, ezek a pénzre őseiknek 
családjuk dicsőségére vonatkozó tetteit, jel­
vényeit vésették rájuk.

Addig, mig Róma csak Közép-ltaliát 
birtokolta, réz pénze volt; mikor azonban 
a Pyrrhus ellen viselt háborúk alkalmával, 
görög gyarmatokkal jutott érintkezésbe, 
megismerkedett az ezüst pénzlábbal is. Az 
első ezüst érmeket K. e. 268—9-ben verték 
és dénárnak nevezték (deni — tízszer, azaz 
— lü-assai). Voltak kisebb ezüst pénzek 
is. A dénár jele volt a X. V. II 8 (kettő 
és semis — fél). Egy lómai font, egyenlő 
volt 72 dénárral; mig a dénár súlya 4*5  
grammal, később, a rézpénzre vonatkozólag, 
behozzák az uncial-lábat. (Hajdan 1-as = 12 
unciával) s igy a dénárok súlya 3'75 gramm 
lett s egy font ezüstből, 84 dénárt vertek 
(K. e. 217). Mivel a rómaiak, az ezüst pénzt, 
a görögöklöl veszik át, a görög befolyás 
meg is látszik rajtuk, meit az ezüst pénz 
egyik oldalán a szárnysisakos fejű Róma 
istennő s a deuarjegy, a másik oldalon, 
lovagló dioscurok s a város neve; Róma 
olvasható, látható rajtuk a dénár, a köz­
társaság idejében, általtalános pénz volta.

Volt a rómaiaknak egy sajátságos ezüst 
pénzük. Ez a victoriatus. Nevét, a pénz 
hátulBÓ lapjáu levő Victoria (a győzelem 
istennője) alakjától kapta, mely egy hadi 
jelvényt koszoruz meg. E teke, ‘l^-ed dénár 
vu.t. E öfordul az is, hogy egyes dénáro­
kon, kettős fogat vau, melyen Victoria ha­
lad (Bigatus); másokon meg Juppiter (az 
ég istene), négyes logaton (quadrigatus).

Rómauan általában az érmék verese s 
ellenőrzése, tisztviselőkre volt bízva. Ezek 
a tisztviselők, a magistratus (tanács) egyik 
vagy másik bizottságához tartoztak s mint 
bizottság, 3 tagja volt: I. I. I. viri A. A. 
A. F. F. (Trés viri aere argento auro Hrndo 
feriundo). Néha e jog más tisztviselőre is 
ruháztatott, de a senaHis jóváhagyass kel 
lett hozza, melyet S. C. (senatus consulto) 
jegygyei tüntettek k.. Pénzt verethettek 
továbbá a távol harezoló s tartózkodó had­
vezérek s imperatorok is. Ezzel má a „Roma“ 
föliratot elhagyják s a dénár jegyét is es 
helyükre csaladjuk jelvényét vagy nevük 
jelvényét vagy nevük kezdő belül- teszik. 
(P.d. felhőid, a Saufeji-család, uyoicz agu 
csillag — Calpuluiacsalád) K. e. 123. évtől 
fogva, mar a pénz egész hatulsó lápját fog­
lalják le családi események jelzésére. Ezek 
a családi vagy consulans pénzük. Ekkor a 
pénzverés művészete mar emelkedőben vau ; 
mert bizony kezdetben msglehelös ügyet-

IB

Egyet gondoltam :
— Jól vau Lőriucz, elfogadom. Sohase 

maradj adósa soha senkinek az eletbeu.
Segy papirossal volt a dohány, épen 

ahány magabiró gyerekem vau. Azt mon­
dom uekiek esteudeu :

— Vegye, vigye vaiamelyitök i 
dohányt, vigye el a János bácsinak, 
kém erős.

Majd összevesztek rajta, miud 
akarta. Utoljára is, ki-ki egy paklit, 
vitték el.

Janó köszöute szépen. És sorra 
dezte, ujjara siedto a gyereken.

ezt a 
. Ne-

vinni
úgy

kér- 
ueveit: a 

nagyságos Pistuuka, a nagyságos Jozsóka, 
a nagyságos Luczika, a szépséges Marinka.

Hanczut ez a Maris, avval akaszko- 
dott a Janó inába:

— A nagyságos Janika meg most 
szopik.

Rá erre, valahány napig nem hallot­
tuk Janót fütyülni. Szinte bántott, hogy ez 
a síheder még azt hiszi, azért küldtem a 
dohányt neki, hogy hallgasson, ne fütyül­
jön. Be oszt’ elgondoltam, hogy más vala­
minek kell a dologban lenni mégis, __
mert se söpör, se locsol, se semmi, de meg 
csak nem isláiui. Palántán itt Be lakik már.

Pedig dehogy. Hanem faragott, fúrt a 
vaczkábau bent miudazóta. Igen, Pistának 
valami fortélyos kalamárist, Jóskának két 
kovácsoló medvét, Laczinak kerekképü 
körtemuzsikát, Marisunk egész konyhakész­
séget, Jancsinak kerepöt.

Itt, az abiakou adta be, mikor a gye- 
tekek még a.udtak.

Kerek, nagyságos ur, ne haragudni 
tessék, János nem vett, János csinált. 
János tud.

i, Cupitolium, 
módja, múzsák, 

auguri jelvények,

az is, hogy szűk­
vasból készítettek

története tükröződik ki belőlük (a szoptató 
farkas, sabinnök elrablása, elefántoktól vont 
diadal-szekér, Vesta templom, Capitolium, 
vízvezeték, a szavazás 
gabona kiosztás, főpapi, 
háromláb alakok stb.

E.őfordult Rómában 
ség esetén rézből vagy 
pénzt, melyet vékony ezüst hártyával von­
tak be (deuarii subaerati vagy subferrati 
K. e. 80.) Ez hamisításra szolgáltatott al­
kalmat. E hamisítások megrendszabályozá- 
sára hozták be a kifogásolt vagy kifürészelt 
ezüstpéuzeket (denarius serratus.) Mikor a 
rómaiak K, e. 133. Kis-Ázsiát hódították 
meg, Baechüs tiszteletére cista mistica-val 
ékített ezüstpénzt vertek (cistophorus) 
Ennek érteke volt 3, később 2*/ a dénár.

Arauy pénzük a rómaiaknak K. e. 217. 
van. Értéke 20, 40, 60 sestercius (hat as). 
Ezeknek az első lapján Mars isten szaká'as 
feje s az érték szama ; a túlsó lapon villá­
mon ülő sas és „Kima" felirat. Keveset 
vertek s iukábbb a kincstárban arany ruda­
kat őriztek. V . . y.

iLülönfélék.
— Iskolai záró ünnepély. E'ökeiö 

közönség jelenteiében tartotta a lovai allami 
tanítóképző ifjúsági önképzőköre e hó 19-ju 
szokásos évi záróüunepeiyét, mellnek iga­
zán szép műsora sok eivezeiei szerzett a 
közönségnek s egyúttal meggyőző t benőn­
ket arról, hogy az intézet vezutése nem 
csak hivatott kezekben vau, de főleg haza­
fias irányú. Az ünnepséget az ifjúsági ének­
kar nyitotta meg az acgol nepbimnusz sza­
batos eleneklésével. U.ana megható búcsú­
beszédet mondott Koioutoy Sándor IV-cd 
éves növendék az önképzőkör aielnöke. M jd 
Mozart remek szerzeményét, a dón Jüant 
játszótia hegedűn meglepő szép leclmiaaval 
Jeck Gyöigy 111-ad eves, a kit Korenlsy 
Sándor kisert zougoráu ügyesen. Ez után 
Comeuius A. J. működőbe hazánkban czimen 
egy páiyadijjal ju almazolt folyékony nyel­
vezettel, alapos készültséggel megirt érteke­
zését olvasta fel Veisz Géza lV-ed éves 
növendék. Ennek végeztével Felleg borult, 
czimü jutalmazott pályamű került sorra, mely­
nek kedves szövegét Kovács Ignácz IV-ed 

1 éves irta, dallamos zeuejei pedig Koreutsy 
j Sándor szerzetle, melyet Rrky József I. 

éves, érczes bariton Uaugou szépen énekelt. 
Tóth Zoltán Ill-ad éves jeles zougorakise*  
rete mellett. Majd Bessauer Samu IV-ed 
éves növendék adta elő Foydeau G. A tök­
fejű czimü monológját nagy derültséget 
keltve. Utána az ifjúsági énekkar énekelt 
Boppiertöl egy kedves népdal egyveleget. 
Mire Kucsera József IV-ed eves növendék 
melyen átérezve udia e.ö a bujdosó Rákóczi 
ez mü népballadát. Ezt ismét egy szépén 
előadott zeneszam követte, a Norma Belli­
től, melyet hegedűn Jeck Gy. harmouiumon 
Tóth Z. zongorán Koreutsy Sándor játszot­
tak. Ezután Varady Antalnaka régi könyv

kezét, mereszt*

Osszotörök, min- 
szolgálni akarja, 

mondja : 
mondja : Ja-

— Borék dolog János, — mondok, — 
hanem maga ezzel időt mulasztott, ezt én 
meg se tudom szolgálni.

Janó fölemelte a két 
gette izmos tíz ujját :

— Isten megőrizze, 
den, ha nagyságos ur 
Ojjé, tudok én mi az ; mindenki 
Janó, Janó, — nagyságos ur 
nos; gyerekek mondanak: Jó napot, János 
bácsi; jó estét, János bácsi .... Tudok 
én, mi azt.

Avval leszaladt a garádlcson, tett-vett 
odale újra, söpört, takarított — és fütyült 
olyan szépen, mint sohase még.

** *
O-zön, hogy hazakerültem, az volt az 

első szavam a házmesteredhez, mikor a 
kulcsokat átvettem :

— Hát a Jáuos ?
— János ? Micsoda Já ios, kérem.
— A Janót kérdem, a füttyöst.
— Jaj . . .
Arra a házmesterszoba ajtaján ki- 

gyukta bozontos fejét a kutyateremtettés 
ágybériö, az Imre, az felelt tovább :

— Nincs mán itt!
— Hogy-hogy ?
— Hát úgy.
Megint a házmesterné vette át a szót :
— Kibetegedett az ördög, a ki elviszi. 

Olyan volt, akár a bivaly. Hanem az van 
benne, hogy felesége van a komisznak 
otthon, Totországba’, oszt’ mikor jól elkül­
dözgette neki a keresőiét, hazakivánkozott 
maga is. Hogy meg az ut költségibe ne 
kerüljön, betegnek, élhetetlennek tette ma­
gát. Úgy vitték haza zsuppon .... Ilyen 
komiss a tót mind 1

StkCóxa, lat-véji.

czimü költeményét szavalta Veisz Géza, ki 
ez úttal is igen ügyes szavalónak bizonyult. 
Ezután a pályadijak kiosztása következett, 
melyet Láng Mihály igazgató az ifjúsághoz 
intézett, meleg szeretettől áthatott beszéd 
kíséretében teljesített. A műsor utolsó szá­
mát a marseillaise képezte, melyet az ifjú­
ság erczes torkú énekkara adott elő. A 
műsor minden számát rokonszenvesen fo­
gadta a közönség és zajosan megtapsolta a 
derék fiukat, kik vezető tanáraiknak való­
ban dicséretükre váltak. Es után az intézeti 
udvarra vonult a közönség, hogy megszem­
lélje az ifjúság tornaversenyét, a mely al­
kalommal az ifjúság sok, remekszép mutat­
ványt produkált. Úgy szabad gyakorlatok, 
mint szertornázásban egyaránt kitűnőek 
voltak. Érdekes látványt nyújtottak az 
egyéni versenyek és pedig a magasugrás, 
hosszuugrás, rúdugrás, suiydobá., mászás és 
függeszkedesben. Jói sikerültek a loruajáté- 
kok is. Végül kihirdették a győzteseket s 
kiosztották a dijakat, a melynek eredmenye 
a kővetkező : A szeriornázasban (korlat, 
nyújtó) kitűntek Tóth Zoltán 111-ad eves 
(1 só <lij 10 korona), Szmák Vilmos I-sö 
eves (Il-ik díj 5 korona). Magasugrasbau 
Lisz Jenő Il-od éves (155 cm.) es Tóth 
Zoltáu Ill-ad éves (160 cm.) 10—10 koron. 
Távolságban: Márkus Károly 11-od éves 
(500 cm.) és oucsera József IV-ed éves 
(640 cm.) 10—10 korona. Rúdugrásban: 
Laczkovits István IV-ed éves (265 cm.) 
10 korona, Horváth István I-sö éves (260 cm.J 
5 korona. Függeszkedésben ; Csajua Ferenca 
IV-ed éves 5 korona, tíuiydobásbau : Kucsera 
Ferencz IV-ed éves (1525 cm.) 10 korona, 
Tuschnay Kálmán IV-ed éves (1385 cm.) 
10 korona. Kuriosum : a hegyaljiuak a 100 
koronányi jutalomból 85 koronát vittek el, 
a Bartos-fele „kamara4 egymaga 50 koro­
nát. A közönség azzal a jól eső tudattal 
távozott az intézetből, hogy az 
rült tanítók lélekben és testben 
szai lesznek a magyarságnak, a 
zet mely tudomanyu s atyai 
őrködő igazgatójának, Láng

állami tanito-kepzö intézet 
álló tanárát, i 
miniszter a VIII.

innét kike- 
erös tárna­
mi az ínté- 
szeretettel 
Mihálynak 

s a derék, bármelyik intézetnek mintaképül 
szolgálható tanári karnak elévülhetlen ér­
demes.

— Előléptetés. A lévai vasú á lomás 
érdemes főnöke Stosius Eruo, kn előzé­
keny, kellemes modoránál fogva, körüukben 
tisztelet és szeretet övez — a IV. fokozat­
ból a 111-ba helyeztetett át s így á vasúti 
tisztviselők állományának úgynevezett 
törzstiszti osztályába, mint föellenör 
lépett. Elöljárói benne egy pontos, szorgal­
mas tisztviselőt méltattak. Valóban meg is 
érdemli a derek férfiú a kellő méltatást, 
mert rneggj ozcdésünk szerint fontos köz­
li va.au muaöaeset a nagyközönség lelkiis­
meretes szolgálatának szenteli. — Őszintén 
üdvözöljük mi is megérdemelt előléptetése 
alkalmából l

— Előléptetés. K r i e k Jenőt, a lévai 
köztiszteletben 

a vallás és közoktatásügyi 
III. fizetési osztály 3 foko­

zatába léptette elő. A kiváló pedagógus 
jól megérdemelt előléptetése úgy tanáitársai, 
mint a nagyszámú jóoarátai és tisztelői 
között általauos örömet keit.

— Változások a kir. pénzügyigaz 
gatóságnál. Z s e 1 d 11 k Karoly lévai kir. 
peuzügyigazgatósági számellenört, miut érte­
sülünk, az alsó-k'ibim pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez a pénzügy­
miniszter végleges minőségű pénzügyi szám­
vizsgálóvá nevezte ki. Távozásával társadal­
munk egy kedvelt tagját, a pénzügyigazga- 
tóaág buzgó és lelki ismeretes hivatalnokát 
veszti. B e r r e c k Hugó cs. és kir. főhad­
nagy pedig a lévai kir. penzügyigazgatóaág- 
hoz ideiglenes minőségű számtisztte nevezte­
tett ki.

— Gyászliir. Mély résavéttel vettük 
hirt a gyászról, mely E c k e r d t Elek köz­
tiszteletben áiio kir. penzügyigazgatónkat 
érte, kinek édes atyja id. Eckerdt József 
Abauj-Torna vármegye volt tör vény ha .ósági 
bizottsági tagja életűnek 80. boldog házas­
ságának 55. eveden Kassau, jumus hó 15-én 
hosszas szeuvedés uan elhutuyt. A szép 
kort ért öreg ur igazi mintaképe volt a jó 
családapának, kinek még életében megen­
gedte érni a Mindenható, hogy gyermekeit 
miud a társadalom előkelő helyén általános 
becsülésnek örvendve láthassa. Holttestét e 
hó 17-én helyezték örök nyugalomra Kassa 
város közönségének részvéte mellett. Kir. 
péuzügyigazgatónk bánatában Léva város 
közönségé is ösziute részvéttel osztozik. 
Gyászoló családja a kővetkező gyászjelen­
tésben közük a jó családfő elhunytat : Özv. 
idd. Eckerdt Jozsefné szül. Sc’uoltz Jozefa, 
úgy a maga, mint alulirt gyermekei, unokái 
es rokonai nevében is, megtört szívvel tu­
datja feiedhetetieu jó ferjenek, az önfelál­
dozó gondos atyának és szerető rokonnak 
id. Eckerdt József Abauj-Tornavármegye 
volt bizottsági tagjának folyó évi junius hó 
ló én délután 4'/2 órakor, életének 80 ik 
es boldog házasságának 5!>-ik évébeu, bősz*  
szas szenvedés és a halotti szentségeknek 
ájtatos felvétele után történt gyászos elhuny­
tat. A halott hűit teteme folyó évi junius
17-én  délután 3*/ 2 órakor fog a Klobusiczky- 
utcza le. számú gyászházból a rom. kath. 
anyaszentegyház szertartásai szerint a Rozá- 
lia-sirkertbe örök nyugalomra kísértetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat folyó hó 18-an 
délelőtt 8 órakor fog a Szent Mihály-temp*  
lomban a Mindenhatónak bemuuttatut.



Kassán, 1902. évi junius Ló 15-én. Áldott 
legyen emleke ! Eckerdt János, Ab.-Torna- 
vaimegye tiszti főügyésze, Eckerdt Eiek kir. 
pénzügyig»zga,ó/ Várhelyi Ferenczné szül. 
Eckerdt Lona, Barkaszy Endréné szül. 
Keserűt Vilma, Szilassy Józsefné szül. Eckerdt 
Mariska, Ifj. Eckerdt József körjegyző, Bar- 
talos Jánosné szül. Eckerdt Ételka mint 
gyermekei. Eckeidt Jánosné szül. Hadházy 
Paula, Eckerdt Elekné szül. Vértessy Laura, 
jfj, Eckerdt Józsefué szül. László Róza 
mint menyei. Eckerdt Klára, János, Aranka, 
Zoltán, Irma Eckerdt Laura, Irén, Ilona, 
Lajos, Elek, Erzsiké, Timkó Blanka, Sándor, 
Gizella, Margit Varhelyi Ella, Laczi, .Feri 
Barkaszy Ilonka, Sziiassy Mariska, Klári, 
Józsi, Legifj. Eckerdt József, Margit, István, 
Miczike, Bartalos Gyula rpint unokái. Timkó 
lvan, honvédelmi miniszt. irodaigazgató, Vár­
helyi Ferencz, földbirtokos, Szilassy József, 
földbirtokos, Bartalos János, ügyvéd mint vök.

— Kinevezések. Az igazságügyminisz­
ter F ara at Orbán lévai kir. járásbirósági 
írnokot eddigi alkalmaztatása helyén iroda­
tisztté nevezte ki. A szorgalmas, derék tiszt­
viselő megérdemelt előléptetése úgy hivatal­
társai, mint az ügyvédi Kar körébeu jóleső 
örömet okozott. — Ugyancsak irodatisz­
tekké nevezte ki az igazságügyi miniszter 
Wagner Ede körmöcsbányai kir. járás- 
birósagi Írnokot és Varannay János sze­
mezi kir. járásbirósági írnokot, városunk 
szülöttét. —Az igazságügyminisztor K r e s k o 
Lajos újbányái kir. járásbirósági segédtelek- 
köoyvvezetöt eddigi helyén telekkönyv- 
vezetövé nevezte ki.

— Uj Ügyvéd. Dr. Kersék János, 
kir. közjegyző-helyettes, lapunk B.-szerkesz- 
töje — kit csak pár nap előtt is szeretett 
édes anyja halála miatti gyásza mélyen 
bujtott, — jogi tanulmányai és az öszes 
vizsgálatai befejezéseként e hó 13—16 
napjain az ü g y v é d i oklevele’, jr.es sikerrel 
megszerezte. Szolgálhat például mindazoknak, 
kik csak önerejükre vannak utalva, hogy 
erős akarattal, buzgalommal és kitartással 
minden támasz nélkül is a czél elérhető, 
ha a kötelessegérzetet oiy komolyan veszik, 
mint e — már is társadalmunknak minden 
rétegében közbecsülésnek Örvendő — férfiú 
vette es veszi. Mint ertesümnk, ügyvédi 
irodáját közel időben a jogkeresők szolgá­
latára bocsátja s ismerve komoly törekvését 
bizonyosan azt siker is koronázza. Gratulálunk 
e derek munkás törekvéséhez 1

__ Uj mórnak Boleman Ede, 
városunk na. a budapesti kir. József-mü- 
egyetemen jeles sikerrel mérnöki oklevelet 
szerzett. A fiatal mérnök, mint értesülünk, 
Léván telepedik le s kitűnő képzettségét 
itt szándékozik érvényesíteni.

— R. kath. tanítók gyűlése. Az 
újbányái róm. kath. tanítói egyesü.etnek 
Zsarnóczán 1902. junius hó 7-én tartott köz­
gyűlésén két tag kivételével valamennyi 
jelen volt. Reggeli 9 órakor az egyesület 
elnöke a szentlelek Istennek segítségül hívása 
és Wlcsák György kér. tanfelügyelő által 
bemutatott szt. mise áldozat után az egylet­
nek a gyűlésén megjelent tagjai az iskola 
egyik termében gyűltek össze. Egyleti 
elnök megnyitván a gyűlést, beszédében az 
egyleti tagokat az évi dolgozatom elkészítess 
körül az eddiginél nagyobb tevekeuysegre és 
szorgalomra buzdítja. Panasz tétetett az iránt, 
hogy az évi gyűlésen többen az egyletnek 
tagjai közül minden számba vehető ok nélkül 
magán természetű dolgaik miatt nem vesz­
nek részt; kimondja egyhangúlag a gyűlés, 
hogy jövőre, minden oly egyleti tagra, ki 
az évi gyűlésén meg nem jelenik s ezen 
elmaradasat elfogadható okkal igazolni nem 
tudja, tartozik az egylet pénztárába bün­
tetésül 4 koronát fizetni. O.vastatott több 
rendbeli leirat is, melynek tudomásul vétele 
után gyakorlati előadást történelemből 
Lőjek József szénasialusi tanitó tartott, 
földrajzból pedig Lel kés Imre felső* 
hámori tanitó igen tanulságos dolgozatot 
olvasott fel, kiket a gyűlés megéljenezett. 
Utána a tagsági dijak lefizetése történt és 
eszközöltetett, mely időre a gyűlés az elnök 
által feifüggesztetett.A számvizsgáló bizottság 
tagjaivá: Labay Gyula világi elnök és 
Peterecz lgnacz egyleti jegyző válasz­
tattak meg. Jövő gyüies helyéül Ljbánya 
jelöltetett ki. Más tárgy szőnyegen nem 
tévén, az ülés véget ért. — (r. t.)

— A honvédség köréből, -öd.o s k ay 
Gábor honved-ezreües dandár parancsnok 
vezérkari segédtisztje kisereteben a héten 
a helybeli houvédzászlóalj megszem élése 
végett, városunkban időzött s ezen alkalom­
mal teljes megelégedését nyilvánította a 
tapasztalt rend es pontosság felett.

— Zenevizsgálat. A lévai irgalmas 
nővérek intezeteben e hó 23-án délelőtt 9 
órakor kezdve fogjak megtartani a szokásos 
évi zenevizsgálatot. A kiadott, elég terje­
delmes műsor a legjelesebb zeneszerzők mü­
veiből van összeállítva. A fösulyt az okta­
tásban a zongorára fektetik, de e mellett 
kultiváljak a czimbalmot is, ezt a minden 
izeben magyaros hangszert. A zenevizsgá­
lat az érdeklődőknek bizonyára kellemes 
élvezetet fog szerezni.

— Az egri érBek jubileuma. Az 
egri érseki egyházmegye nagynevű föpásztora 
Samassa József ersek — mint Egerből 
írják — a nyár folyamán éri meg pappá 
szentelésének 50 évfordulóját. Ebből az 
alkalomból természetesen nagyszabású ju­
bileumi ünnepséget rendeznek az ország- 
szerte nagy népszerűségnek örvendő egyház­
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fejedelem tiszteletére. Heves várt, egye a 
minap tartott közgyűlésében foglalkozott j 
ezzel a dologgal és nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elhatározta, hogy a jubileum al­
kalmából küldöttségileg üdvözli a kiváló 
főpapot, aki dísze hazájának és egyházának 
s büszkesége egyházmegyéjének. Barsvár­
megye, mély büszkeséggel vallhatja szülött­
jének ezt az igazi magyar főpapot, bizonyára 
nem fog elmaradni a jubileumi ünnepségről 
s szive szerint részt fog venni nagy fiának 
örömében.

— 60 éves találkozó. Nap nap után 
olvassuk a lapokban, hogy az iskolatársak 
találkozóra szólítják fel egymást. Ki 25 éves, 
ki 20 éves, sőt 10 éves találkozóra is fel­
hívják egymást az országban elszórt volt 
tanulótársak. — Most ezekre alaposan ráli­
citált Gánóczy Flóris, székesfehérvári kör­
jegyző, ki 6Ó éves találkozóra hívta fel 
volt iskoiatársait, vagyis akik vele együtt 
1342-ben jul. 22-én tették le az érettségit 
Egerben. — Ezen ritka jubileumot eiért 
ískolatársak közt van a , többi közt“ Bende 
Imre nyitrai püspök is, kinél ugyanazon 
iskolatársak 50 eves találkozójukat tartották 
1892-ben Bars-Szt.-Keieszten, mint akkori 
beszterczebányai püspöknél. A vállalkozó 
iskolatársak most is nála találkoznak jövő 
jul. 22-én Mocsonokon.

— Bérmálás. Kohl Medárd püspök 
a műit heten fejezte be lapuukban is jelzett 
bérmautját megyénkben. A megerősítő szent­
ség kiosztásához a hivek mindenfelől töme­
gesen járultak, kiket a felszentelt püspök 
a szószékről is szívből jövő szavakkal báto­
rított, bogy hitüket mindenkor nyíltan és 
szabadon vallják, mert arra veszik a bér­
málás szentségét s mert ez által mutatják 
meg, hogy Krisztusnak igaz követői. A 
püspök minden községben lelkes ováczió- 
nak volt tárgya s vármegyénk közönsége a 
legimpozánsabb módon fejezte ki a főpap 
iránt lelkesedését es ragaszkodását.

— Eljegyzések. Nagy nép. János 
verebélyi ügyvéd és neje D i 11 e a z Aranka 
kedves leányát, Ilonkát a napokban jegyezte 
el Palkó Béla bankhivatalnok. — Dr. 
Vincze Jenő, aranyos-maróthi közkórházi 
alorvos, Vincze Gyula ar.-maróthi ügyvéd 
fia e hó 10-én váltott jegyet Rascbmann 
Mariska kisasszony nyal, R a se hm a nn Tamás 
szintén aranyos-maróthi ügy”éd és neje 
Ruffy Irma kedves leányával.

— Hontvármegya ünnepe. A hont- 
megyei muzeum társulat Szondy György 
hősi halálának 350 éves évfordulója alkal­
mából Ipolyságon és a drégelyi várban 1902, 
julius hó 6-áu „Szondy“ ünoepélyt rendez, 
mely alkalommal a houti múzeumot is ünnepé­
lyesen megnyitják. Az ünnepély sorrendje 
szerint a vármegyeház nagytermében reggel 
8 órakor muzeum.ársulan díszközgyűlés 
leeud, a melyen a múzeumot a főispán meg­
nyitja. Ez után kivonulás kocsikon a Szondy- 
kapolnához, a hol d. e. 10 órakor Isteni­
tisztelet és szentbeszéd leend. Ugyanekkor 
a szabadban tábori mise és Szondy szobrá­
nak megkoszorúzása.Majd kocsikon Drégely 
várához vonul föl a közönség, a hol a dísz­
közgyűlést folytatják, 1 órakor társas ebéd 
sátras alatt. Délutáu helyszíni magyarázatot 
tart Drégelyvárának ostromáról. Matu- 
nák Mihály társulati titkár. Este a vár 
kivilágítása és tűzijáték lesz s az ünnepséget 
táncz fejezi be. A rendezőség gondoskodik 
kocsikról, melyek a Szondy kápolnától a 
várhoz szállítják a közönséget. Egy személy 
oda- és visszaszállítása 2 korona. A társas 
ebéd ára 3 korona. A rendezőség kéri a 
résztvenni szándékozókat, hogy a társas 
ebéden való részvételüket, valamint a ko­
csikra való igényüket julius hó 1-ig G z o- 
b o r Miklós társulati jegyzőnél Ipolyságra 
bejelenteni szíveskedjenek. Kedvezőtlen idő 
esetén az ünnepély kivihető része Ipolysá­
gon a vármegyeház nagytermében fog meg­
tartatni.

— Gyászhir. Tarisch Kajetán füssi 
földbirtokos, Barsvármegye törvényhatósági 
bizottságának tagja, mint részvéttel érte­
sülünk, e hó 10-én ö6-éves korában elhuuyt. 
A boldogult Füssön mintagazdaságot terem­
tett. a melyért még a legkitűnőbb gazdák 
is elismeréssel adóztak neki. Nyugodjék 
békében.

— Zselizi csendélet. Véres vereke­
dés színhelye volt junius 15-én vasárnap 
délután Z teliz községé. Lakatos Sándor 
oláhezigány karavánja Zselizen összejött 
pestmegyei czigányokkal s kezdetben együtt 
mulatoztak. Mulatság közben a pes'megyeiek 
egyik leánya tetszett meg Lakatoséknak s 
az eljegyzést akként akarták megtartani, 
hogy Sándor a vajda torkon ragadta a 
leányt és a szekerükbe dobta azzal a ki­
jelentéssel, hogy az a „Gyémánt* fia fele­
sége. Ezen kezdődött aztán a verekedés, a 
mely beillett háborúnak is, ha tekintetbe 
veszszük a mintegy 15—20-ra menő sebe­
sültek számát. Dorong, somfabot, vasvilla 
volt a fegyverük, az ifjabb nemzedék ped'g 
kövekkel dobált s ez az egész községen 
végig tartott, nem használt sem bírói, sem 
jegyzői tekintély semmit. Lakatos és társai 
voltak a győztesek, a pestmegyeiek csak 
futással bírták megmenteni életüket. Az 
tény, hogy még ilyen verekedést Zieliz 
nem látott s nem is kíván látni, mert hisz 
a békés polgárok közül is többen meg* 
ütlegeltettek s kővel megdobáltattak. Ilyen 
Garam-mentén az élet biztonság s ez még 
mind nem elég ahhoz, hogy Ziélisen csendőr­
őrs létositteesék ? I
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— Esküvő. N agy István szempezi 
lóm. kath. tanitó julius hó 1. napján vezeti 
oltárhoz Modorban Biró János lévai hiva­
talnok kedves leányát, Gabriellát.

— Halálos balesetek. G y u k a Dö­
mötör óbarsi lakos 12 éves Hermin nevű 
leánykáját e hó I6-án a Garamban halva 
leltek- A vizsgálat kiderítette, hogy a le­
ányka, ki eskórban szenved, egy ily roha­
mában arccal a sekély vizbe fordult s ott 
megfuladt. E helyen különben a viz oly 
kicsi, hogy a gyermek könnyen kigázol­
hatott volna. — Rak András 15 éves béres 
fiú, e hó 16 án a Bars-Endrédhez tartozó 
csurgói pusztán létrán madarakat akart egy 
fáról leszedni, de a létra vele eldőlt s oly 
szerenc tétlenül bukott le, hogy agyrázkódást 
szenvedett és meghalt. — Béres János, 
4 éves kis fiú pedig Dobóberekalján e hó
18-án  egy nyitott kútba beleesett, mire 
kihúzták, meg volt halva.

— Zeneestélyek. L a k a to s Sándor 
zenekara, mely az idei nyári szezont is 
Léván tölti, minden szerdán és szombaton 
este az Oroszlán vendéglőben zeneestélyt 
tart, melyen a legújabb zeneszámokat fogja 
a közönségnek bemutatni.

— Nagy kivándorlás. Ez év május 
havában, mint az ameiikai szabadság Írja, 
annyi bevándor.ó érkezett az Egyesült álla* 
moaba, a mennyi eddigelé egy bónap alatt 
soha sem. Nem kevesebb, mint kileczven- 
ezer bevándorló szállott partra az E. A.-ban 
az elmúlt hónapban s ebből az óriási számból 
május utolsó hetében 25 ezer bevándorló 
érkezett. Ránk magyarokra nézve leginkább 
érdekes az, hogy ezen óriási számú beván­
dorlónak legnagyobb részét az osztrák-ma­
gyar mocarkia, illetőleg Magyarország szol­
gáltatta. A bevándorlók közül szokatlanul 
Bokát vibszaküldtek az elmúlt hónapban. A 
visszatérítettek száma megközelíti a kilencz- 
százat.

— Az időjárás. Úgy látszik az idén 
a napnak a MeUa.d naphoz fűződő babonás 
hite be fog válni. Folyton esik az eső s 
hozzá oy hűvös van, mint a tavasz első 
napjaiban. Pedig Falb száraz időt jósolt 
júniusra.

— A szállodák összeírása. A ma­
gyar vendéglősök országos egyletének kéré­
sere a belügymiuisztor elrendelte az összes 
magyarországi szállók összeírását. Ezzel az 
összeirással fökép az idegenforgalomnak 
akartak szolgálni, de hasznát veszik a hazai 
bortermelők is. Az összeirási ivet e hó vé­
géig kell beküldeni.

—A pénzügyminiszter adóreformja. 
Lukács László péuzügyminisztor egy leirat­
ban értesítette az ország valamennyi pénz- 
ügyigazgatóságát, hogy az 1883. XLIV. 
tórvéuyczikket reformálni óhajtja. Felszólí­
totta a péuzügyigazgatóságokat, hogy záros 
határidőn beiül erre vonatkozó véleményei­
ket terjeszszék fel. A törvény ugyanis a 
mai állapotoknak nem felel u eg s azt a 
pénzügyminiszter oly alapokra akarja fektetni, 
melyek nemzetgazdasági viszonyainknak es 
adózási rendszerünknek megfelelnek. Az 
említett pénzügyigazgatóságoknak véleményt 
kell mondani a törvény részletes reviziójára, 
az adóvégrehajtásnál észlelt hiányokra stb. 
vonatkozólag es ajáulatot kell tenmök arra 
neave, hogy milyen intézkedések felelnének 
meg a gyakorlati követelményeknek leg­
inkább. Ezzel kapcsolatosan említjük meg, 
hogy a pénzügyi kormány az adó kivetési 
eljárást illetőleg uj törvényt dolgoztat ki 
az általános adóreform munkálatainak kere­
tében.

Közgazdaság.
Kisgazdák s földmivelök szövetsége.

A Magyar Gazdaszövetség által létesí­
tendő gazdakörök (földmivelök szövetsége) 
részére készített alapszabálytervezet már 
nyom’atásban is megjelent s kapható a Ma­
gyar Gazdaszövetség titkári hivatalánál 
(Budapest, Baross-utcza 10). A kik a föld­
mivelök tömöritése, jóléte és boldogulása 
érdekében munkálkodni s gazdaköröket 
létesíteni akarnak, forduljanak nevezett tit­
kári hivatalhoz. Minden gazdakör, illetve 
községi gazdaszövetség tagja lesz a Magyar 
Gazdaszövetségnek s élvezni fogja annak 
támogatását. Fölvétetnek a Gazdaszövetség 
kötelekébe a már létező gazdakörök, vala­
mint azon olvasókörök és más egyesületet 
is, melyeknek tagjai földmivelök és kisipa­
rosok. A melyik gazdakör, olvasókör, egye­
sület vagy szövetkezet a Magyar Gazda­
szövetség kötelékébe akar lépni, forduljon 
ennek titkári hivatalához (Budapest, Baross- 
oteza 10.) Minden lelkész, tanító, jegyző 
és intelligens gazda hazafias dolgot cselek­
szik, ha községében a gazdakör lé.esitését 
(földmivelök szövetkezését) előmozdítják.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak hálás szívvel megemlékezünk 
azon meleg részvétről, melylyel a rokonság, 
barátok és ismerősök felejthetetlen család­
főnknek, Strbik József, Ujbáuya város pénz­
tárnokának elhunyta alkalmából körülvettek ; 
ez utón forró köszönetünket nyilvánítjuk 
mindazoknak, kik nagy fájdalmunk enyhí­
téséhez személyesen, vagy irásbelileg hozzá­
járultak.

Újbányán 1902. junius 15-én,
Strbik csalid,

Irodalom és művészet-
A forradalmak viharai közt elhervad az 

erény virága. Augliában a nagy forradalom 
után csak egy család maradt épen az álta­
lános romlottság között. Cromwel családja, 
a mit még maga nagy ellensége, Clarendon 
is elismer. Clarendon lord Írja: „A gyerme­
kek nem kérték már szüleik áidását, ezek 
meg nem vesződtek gyermekeik nevelésével, 
hanem reájok bízták, hogy gondoskodjanak 
magukról, hogy igy is szabaduljanak a költség­
től. A fiatal nők minden tartózkodás nélkül 
jártak nemcsak mindenféle társaságba, hanem 
korcsmákba és nyilvános vendéglőkbe is. A 
szigorúbb viseletű leányok lázitó hitszóno­
kokhoz vagy tisztekhez mentek férjhez; 
előkelő családok leányai thoologusoknak vagy 
más alsóbbrendüeknek adták kezüket ; a 
szü'ői tekintély, a gyermeki alázatosság és 
engedelmesség megszűnt; mindenki azt tette, 
mit jónak látott., Ennek a kornak és ezen 
természetellenes viszonynak hü leírását találni 
meg a Nagy Képes Világtörténet most meg­
jelent 160- füzetében. Kapható Nyitrai és 
Társa könyvkereskedésében Léván.

Szerkesztő üzenetek.
F- Helyszűke miatt legközelebbi számunkban. 

K. I. Budapest. A verseket a közlendők közé soroztuk. 
F. A- Léva. Hasonló do’gokat mindig szivesen veszünk. 
A fecske által ellesett párbeszéd ezen számból techni- 
kai akadályok miatt kiszorult ugyan, de a legközelebb 
derült perczeket szerzünk vele olvasóinknak. G. I. 
Mátyásfalva. A lappéldányokat a kiadóhivatal el* 
küldötte.

Születés-

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései. 
1902. évi juuius hó 8-től juuius hó 15-ig.
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Kiss József Ubrik Ilona leány Mária

Medzihradszky J. Bay Ilona leány Ilona Emília

bzauer Mór Kiéin Gizella fiú László

Balázs Márton Dubnyiczky M. fiú Márton

Doutach H. Schleainger Fáni leány Lujza

Halálozás.

I
Az elhunyt neve Kora A halál oka

Mészáros Gizella ő napos veleszül. gyeng.

Jakubik Rozália 3 hasdaganat

Ertler Jakab 68 szivszélhiidés

Klacsmányi Sándorné 
Tolnay Julianna

35 mébrák

id. Koponyícs József 58 tüdőgümökór

Hamar Antal 51 tüdőgyulladás

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 16 kor. 80 fill. 
17 kor. 60 fill. Kétszeres 14 kor. 60 fill. 
14 kor. 80 fill. — Rozs 14 kor. 20 fill. 14 kor. 
80 fill. — Árpa 11 kor. 40 fill. 12 kor. 40 fii- 
Zab 13 kor. 80 fill. 14 kor. — fill. — Kuko- 
ricza 12 kor. — fill 12 kor. 40 fill. — Bab 
12 kor. 40 fill. 12 kor. 80 fill. — Lencse 13 kor. 
20 fill. 14 kor. 60 fill. — Köles 9 kor. 40 fi!. 
9 kor. 80 fill.

Nyilttér-

Eladó vízimalmok.
Lédecz községben, Nyitra-Ghymes mel­

lett. két Jókarban levő malom eladó. 
Feltételek megtudhatók ÖZV. Balls EereuC- 
nénéi Lédeczen, (p. Nyitra-Ghymes.)

Jó házból való fiú 

tanonoznak 
felvétetik Kern Testvéreknél Léván

Égy sorsüldözött asszony három éves 
szép kÍB leányát, valamint 7 éves óvódás 
leányát jó lelkű szülőknek

örökbe adná..
Czim a kiadóhivatalban.

Carbolineum
Avenarius szab.

25 év óta kipróbált Faedző szer 
■Ctá.axaO.toJKtál évaJcod-jixaJK.

CarbolittBum mr; R. Ajenanus Amstetten A.-A«tr.
Iroda: Béos Hauptstrasse 18.

Ka.plxa.tö :
Kern Testvéreknél Léván.
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hipdetesek.r
1902. junius hó 22.

Árlejtési hirdetmény.
A Léva város közönsége által épített uj városház bebútorozásához szükség, 

tárgyak szállítására és berendezési munkák teljesítésére árlejtést hirdetek, az. rjáulatc 
Írásban 10% bánatpénz letétele mellett

1902. évi junius 29. napjának d. e. II órájáig
alulírottnál adandók be. , . . . . > .

Az asztalos munkák költség-előirányzata : 2261 korona, a katpitos es berendező 
munkák s bútorok költség előirányzata; 3781 korona. A költségvetés és szállítási fel­
tételek a városi irattárban a hivatalos órákban megtekinthetők és a vállalkozók által 
lemásolhatok. ... ,, ,. , ..

Utó ajánlat nem fogadtatik el. A beadott ajánlatok elfogadása a megrendelés 
megtétele fölött a szabad rendelkezés joga fönntartatik.

Léva, 1902. junius 19-én.

A,.. —- ----------------------------------- -------------- ------------ 7 ’t
r Az áiiat-praftparatumok teljesen molymentesek. 

Állatok minden fajainak kitömésére vállalkozik 

KATONA MIHÁLY 
nyilv. ailatpraeparaló es tanszerkészitö intézete BUDAPEST, lózsef-körut 13. 
Emlősök es madarak termeszethüen a 1-gujabb módszerrel (modemrozá^al készít­

tetnek szebben, jobban, olcsóbban, mini bármely hasonto intézetben.
Az állatok kitömése nagyság szermt kerül. 

EMLŐSÜK: MADARAK .
Pintyuagyaágu — — — 0.80-
üalambnagysúgu — ' — —
Erdei bagoly — — —
Nagy suhuly (Uhu) — —
Sas (nagy) — — — —
Keselyű — — — —
Siketfajdkakas diirgő helyzetben ágon fadíszül 
Nyirfajíkekas dürgö helyzetben erdő részletet utánzi ált,

— - - - síkeifajd fej és faruk faragott tablettán
Szarvasai — — — — 35-40 „ Nyírfajd tej és farok taragott tablettán

Az intézetben készülnek mindenféle vadászati tropheák, kisebb, — "1'1' „u„..
függő vadak, emlős fejek ; művészileg faragott tablettákon, 
emlősbörük t. picimkn-k természetliil -n utánzóit fejekkel. 0 ' 
levetett paratori munkák müve..... ... .----------------- . . ... . . ■ ,

Az inte/.et kitömesi célra frissen lőtt ritkább állatokat minden időben vásárol ^sas-fajokat,

' ’ is szállithatók, a legmagasabb árakkal lesznek fizetve.

Eger nagyságú
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nagyobb biológiai csoportok, 

mint szobadíszek, madarak, mint fadíszek, 
s arvas, agancsok moudirozása tablettákra, 

íívésjsi és gondos kivitele jutányosán számit tátik.
' A* inte/.et kitömesi célra frissen lőtt ritkább állatokat minden időben vásárol: sas-fajokat, 

faidkakasokat uhu és tuzokat. Medvét és medve-bocsot, hiuzt, vadmacskát, vidrát, tarkast. E fajok élve

- -... ---................4
A Richter-féle 

Linimení. Caps. cvmp. 
Horgony - Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízhat u bedörzsolesöl alkalmaz tátik 
kószvényné!, csuznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt

- bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Herjonf' védjegygyei 
és a ..Richler" Megjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár Török ______
József gyógyszerésznél y _O^
Budapesten.
A/tWer f. ki. és tara,

C8MZ. ca kir. udvari szállítók.
- Rudolstadt.   

Jó oicsó órákat
é.i irásb. jótállással szállít magá­

nosoknak 

Konrid János 
óra-, arany és ezüst árúhúz 
El’ÜX-böl Csehország) 

Finom 
Valódi 
Valódi 
Nickel 
Czógen 
HZHlbth 
mcniíel es ezrekre menő elismerő leve­

lekkel.
Képes árjegyzékek ingyen és bér­

mentve.

üvegekben.Vásárolják „csak

raktárát, 
iphutók. 
feljebb
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Kapható Léván .-
Bolemau gyógyszertár 
Aiu.stetter Imié

Ipolyságon:
Bolner Fúl
Do<nbo Károly
R'iman Lajos Czirok

Eugel József i Pollik
Kern testvérek Újbányán.
Medveczky Sándor gyógyszertár
Pollak Kálmán Cservinka M. gyógyszeres*
Both K., és Wilheim Béla 1 Heinrich Ede fodrász Weiel

mindennemű háti és nyilvános célokra, 
a mezőgazdaság-, építkezés- és ipsrnáh 
Csövek, tömlők, csapok stb. stb.

Szivattyú és gépgyártási beteti 
társaság jí
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Ajánlja nagy választékú óra, ékszer, arany fa. ezüstáru t. 
melyben mindenkor a legújabb divatu áruk, bámulatos olcsó árou ka; 
Araay női óra . ' . . . . . 12.—SírttólAraay női óra
Arany férfi óra
Ezüst óra .
Niki óra ,
Ingaóra .
Arany gyűrű (14, kárát)
Arany függő )14 kárát)

Alkalmi ajándékoknak való különféle tárgyakból nagy választók.
Legfinomabb chronometrikus pontosságú órakülönlegességek mindenkor

. raktáron vannak.
Pr«irk—.ar^

JOSZEBSZÁM m MUNKA! 
Gazdasági gepek, geprészletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, mérlegek es 
gépszijak, szerszám, vas- es aczél 
főraktár. Portland cement es Hyd 

raulikus mész stb. í 

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Levail.
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i ezüst láncz .
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m, cs. k. sassal lett 
.1 arauy és ezüst kiállítási ér-
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W. G AR VENS, WIEN ,1 i. Wailfischgasse 14 ♦
Kapható technikai és gépüzletenben. kutkészitöknéi stb. f
Árjegyzék ingyen, és bérmentve. f

z e 11 s m e 11 le 
12 3 4 baráz­
dásnak

Boronák
Aczél ekék
Két moha, tagozott 

es tagozoti
Gyuriid és sima aczél lemez, földi hengerek,

Agricola vetőgepek,

Arat ó-g épek
fűnek htréhe

Szénagyüjtók és arató gerebiyék, Szénaíordiiok,
Szabad-aszaló készülék Vozölekuek*.

Bor és gyümölcs sajtók
G-yTÖ.xxxölcs és szelő zaízólz 

és bogyomorzsolók,
Önműködő szabadalm. szőlő fecskendő 

„SYPHONIA%
Tormancs és vértetü pusztításra,

Szllitható takarék tűzhetek,

g-j o T© To leg'lcit-ü.zxőloTo

Cséplőgépek
szabad, uj Kenögyürriivel ellátott gőgös csapagyakkal, 

kézi-, járgány 
es

gözhajtásra,
fTíTp,

4

«T Argáizi-yok;
1—G ver. óállat befogfisáia. 

Legújabb gabona-tisztító rosták.
TRIUREK és KUK0RICZA MORZSOLOK, 

Szecska vágók, darálok répavágók 
Széna és szalmaprések nymon fa 

F szállíthatok,
va’amint minden más fajta gazdasági gépek

legújabb szerkoge^jjejj készítenek es szállítanak

MAYÍAKIH PH. és Társa
cs. ós kir. kiz. szab, gazdaság) gépgyárak, vasöntödék és vashámormüvék 
-a-p-.IS72- Bécs, II/l Taborstrasse 71. 750 műnk s.

Kitüntetve több mint 490 arany, ezüst és bronz éremmel az össses nagyobb ki 
... .. állításokon

Kesz.etes árjegyzék es számos elösmerö levél Ingyen. — Képviselők es viszont elárusítók kerestetnek. 
Kapható z KNAPP IDX'V'IID urnái Kévár.

„SIRIUS
acetylen világítási vállalat

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 33.
Az egész világon — Németországban is — szabadalmazott fejlesztőjével, 

mdy a magy, techl. múzeum igazolványa szerint, az

O © © @ egyetlen feltétlen biztos © © © © 
minden robbanást vagy más veszélyt kizáró készülék, elvállalja 
kastélyok, uradalmak, vendéglők, kávéházak stb. stb- 
legjobb és legolcsóbb berendezését.

A már eddig eszközölt több 100 berendezésről bizonyitványok, valamint 
költségvetés iugyen és azonnal küldetnek.

NyomMott Nyitrai fa Tan, WnyváyoradijábM Léváa


